Анализ работы с обращениями граждан в администрации Куяновского сельского поселения за 2013 год
Одно из конституционных прав граждан - право обращаться лично, либо направлять индивидуальные или коллективные обращения в государственные органы и органы местного самоуправления. 

Организация работы с обращениями граждан в администрации Первомайского района осуществляется в соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» № 59-ФЗот 02.05.2006 года, законом Томской области « Об обращениях граждан в государственные органы Томской области и органы местного самоуправления» от11.01.2007 № 5-ОЗ. 

За 2013 год поступило 3 письменных обращения граждан , из них:
· Федеральных - 0

· Областных – 0

· Районных -  3
В истёкшем году поступило  коллективных обращений – 0. 


Обращения граждан по поступлению:
· лично гражданами и почтой – 3; 

· в форме электронного документа, через официальный сайт администрации Первомайского района - 0  
Результаты по рассмотрению обращений следующие: 
· На все обращения граждан даны письменные ответы.
В отчетном периоде повышенное внимание уделялось соблюдению сроков рассмотрения обращений граждан в соответствии с требованиями Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации. 

При приёме обращений граждан, гражданам оказывается консультативно-правовая помощь, что помогает решить некоторые вопросы, без письменного обращения.   

За своевременным, правильным и полным рассмотрением обращений, исполнением поручений, ведется постоянный контроль, а разрешение наиболее важных из них берется на особый контроль. 

В 2013 году ответов по обращениям граждан с нарушением срока рассмотрения нет. 
